

## ПРОТОКОЛ №. 30

от

Общо отчетно-изборно събрание на Националния съюз на ключарите в България

Днес **30.09.2023 год. (Събота) от 16.00 ч.** в хотел Панорама, кв. Острец, гр. Априлци, се проведе Редовно Общо отчетно-изборно събрание на Националния съюз на ключарите в България. Събранието е свикано в съответствие с чл. 26 от ЗЮЛНЦ и чл. 17 от Устава на съюза. На събранието в 16.00 часа присъстват 17 члена от общ брой на всички членове 33. Съгласно устава на НСКБ, събранието се проведе с наличния кворум, който можеше да взема всякакви решения по Дневния ред. Общото събрание избра за протоколчик Ваня Гоцева.

Събранието протече при следния

### ДНЕВЕН РЕД:

1. Отчет за дейността за 2023 год.;
2. Финансов отчет за периода: 09.10.2022 год-29.09.2023 год.;
3. Приемане програма мероприятия за 2023-2024 год;
5. Други

В началото на ОС бе гласуван предварително обявеният дневен ред – със 18 гласа.

По 1 точка от Дневния ред, Председателят Андрей Сапунджиев запозна членовете с извършената работа за периода – 09.10.2022 до 29.09.2023 год.

По случай 30 годишния юбилей на НСКБ, Андрей Сапунджиев връчи почетен плакет на Иван Кръстанов – Председател и Мехмед Дикме – член на управителния съвет на “Асоциация на служителите от МВР работели и работещи срещу организираната престъпност”, с които НСКБ има официално споразумение за сътрудничеството.

На специален форум в сградата на ГДНП, НСКБ в лицето на Андрей Сапунджиев връчи почетни плакети на 10 служители на МВР, сектор Кражби, допринесли активно за развитието и популяризиране на съюза, респективно членовете му през годините на съвместно сътрудничество. След официалната среща беше поканен на разговор със Заместник директора на ГДНП Старши комисар Емил Пармаков, заедно с Преседателя на Българската Стопанска камара, където разговора продължи на четири очи за бъдещия регистър на ключарите към МВР. На тази среща и последващи няколко такива, НСКБ в лицето на Андрей Сапунджиев беше поканен да проведе Семинар под наслов „Пресъпления против собствеността“, под агидата на Старши Инспектор Николай Ненков – Главна Дирекция Национална Полиция, където да запознае служителите на МВР с видовете ключалки, тяхното отключване и начините на взломно проникване върху собствеността.

Така се състояха два семинара – в Арбанаси за Северна България, и в Стара Загора за Южна България, които бяха добре посетени и много успешни.

Андрей Сапунджиев връчи почетни плакети на още:

Полковник Чавдар Петров – председател на “Национална Асоциация Сигурност”;

Добри Митрев – Председател на УС на Българска стопанска камара;

Виолина Накова – Съветник на Председателя на БСК;

Дейв О’ Туул – Председател на Европейския съюз на Ключарите (ELF), който изпрати поздравителен адрес до НСКБ, и отбеляза годишнината ни пред Борда на директорите на ELF.

Иван Влаев – Председател на Нац. Занаятчийска камара

Почетни плакети бяха връчени и на бившите председатели на НСКБ – Николай Трендафилов, основател на съюза и неговия приемник Йордан Велков, както и на секретаря – Ваня Гоцева, която е на тази длъжност от създаването му и до днес.

Всички тези връчвания бяха направени по повод 30 годишния юбилей на НСКБ и имаха за цел да популяризират съюза, отбележат дългогодишната му история, да засвидетелстват уважение към личности и институции, допринесли за развитието му и при нужда от ключарска услуга да се обръщат към членовете му.

През изминалата година усилията на Председеля - Андрей Сапунджиев бяха съсредоточени в това да издигне ролята на съюза като водещ фактор в ключарската индустрия, и същевременно да защити членовете от нелоялна конкуренция.

След проведени многобройни срещи с различни институции, се очертаха 3 основни насоки, които Андрей представи пред членовете, за да може да се вземе най-правилното решение за развитието на съюза и ролята му на Национално ниво:

1. Лицензиране на ключарите
2. Регулиране на професия КЛЮЧАР
3. Регистър на ключарите към МВР

Относно лицензирането, възможно е да бъде твърде обременяващ процес, тъй като за съответния лиценз всяка година следва да се заплащат на държавата доста големи суми, непосилни и за повечето ключари и тази идея беше отхвърлена от присъстващите на събранието членове.

Относно регулирането на професия КЛЮЧАР, преди няколко години НСКБ, съвместно с НЗК успя да узакони един поднормативен акт, според който при откриване на обекти, в които се упражняват занаяти, да се предостави удостоверение за вписване в регистъра по Закона за занаятите и номер на майсторско свидетелство или членство в съответния Национален съюз. Известно време, общините изискваха такъв документ, но в последствие по незнание причини, това изискване отпадна или беше negliжирано. Това доведе до действия от наша страна за подновяване на това изискване. Във връзка с това ние изготвихме писмо-Покана до Сдружението на Общините, за провеждане на среща между Националното сдружение на общините в Република България и Национален съюз на ключарите в България за обсъждане на възможни мерки на местно ниво. Целта е да не може да се разкрие ново ключарско ателие без горепосочените документи с цел гарантиране на качествена услуга на гражданите и предотвратяване на неправомерни посегателства върху собствеността.

Това от своя страна доведе до необходимостта да направим постъпки за урегулиране на професията „КЛЮЧАР“.

Регулирана професия" е дейност или съвкупност от дейности:

- включена в Списъка на регулираните професии в Република България;
- от обществена значимост и/или е от съществено значение за живота и здравето на хората;
- упражняването на която е определено чрез закони, подзаконови или административни разпоредби, за притежаването на специфична професионална квалификация, правоспособност или членство в призната от държавата професионална организация.

Това ще бъде дълъг и труден процес, но ние сме твърдо решени да работим по този въпрос, още повече че имаме съдействието от Съюза за Стопанска инициатива, юридическа защита и подкрепа от Българска Стопанска камара и уверението на Зам. Председателя на настоящето Народно събрание – Андрей Чорбанов за съдействие при законодателни действия.

Относно създаване на регистър на ключарите към МВР, всички единодушно приеха идеята за наличието на такъв регистър, още повече че това е записано в Закона за Занаятите, но на този етап Занаятчийска камара няма ресурса да го води и подава регулярна информация за регистъра към МВР.

Липсата на такъв ресурс, съответно на неслучване на този регистър, принуди Андрей да потърси причините и се срещна с г-н Влаев от НЗК, което от своя страна доведе до Покана на г-н Сапунджиев на от разширено заседание, проведено на 30.09.2023 г. (събота) в гр. Габрово на Настоятелството на Сдружение „Национална занаятчийска камара”, съвместно с Председателите на УС на Регионалните занаятчийски камари, браншови сдружения – членове на НЗК.

През изминалия период се състояха и следните медийни изяви:

1/ ТВ On Air – по време на срещата в сградата на ГДНП

2/ БТВ – Сутрешен блок

3/ Радио Фокус

4/ Balkan fair online

На тях Андрей разказваше за историята на НСКБ, целите и задачите към които се стремим, трудностите, които срещаме и даваше съвети на гражданите как най-добре да се заключат. Но най-вече популяризираше съюза и 30 годишната му дейност.

Общото събрание прие отчета за дейността с 18 гласа и освободи УС от отговорност.

По т.2 от Дневния ред бе направен Финансов отчет на НСКБ за същия период.

Общото събрание прие финансовия годишен отчет с 18 гласа и освободи УС от отговорност.

По 3 точка от Дневния ред - Приемане програма мероприятия за 2022-2023 год; бяха направени следните предложения:

1. Да се направи всичко възможно общините да изискват удостоверение за вписване в регистъра по Закона за занаятите и номер на майсторско свидетелство или членство в съответния Национален съюз.
2. Да се направи всичко възможно, НЗК да се задължи да предоставя данни за вписаните в регистъра майстори и калфи на МВР, където всеки един ключар да се води в регистъра, както е записано в закона на Занаятите,
3. Евгени Грозев направи предложение да се възползваме от предоставената ни правна помощ от Българска стопанска камара, за да може да се разграничи ключар, който само реже ключове в ателие и ключар, извършващ услуга на адрес. Според него ключарите, извършващи само услугата нарязване на ключове не би трябвало да подлежат на вписване в регистър или регулация, а това да се отнася само за услугата на терен – отключване, монтаж и ремонт.
4. Елин Брънчев одобри предложението на Андрей да се криминализира използването на ключарски инструменти от нерегистрирани ключари в МВР.
5. Да се продължат установените добри практики с партньорите на НСКБ с цел популяризиране на съюза и необходимите законодателни промени, като затова се използват всички възможни социални мрежи и институции.
6. Бяха дискутирани обичайни практики в ключарската сфера.

Поради изчерпване на дневния ред, ОС бе закрито.

Председател: Андрей Сапунджиев .....

Протоколчик: Ваня Гоцева: .....